

Dr Greenthumbs Product Spotlight

ROOT ROIDS

1. What are Root Roids Granules and what are their benefits?

Root Roids Granules are a popular Mycorrhizal Inoculant made from 100% organic and living ingredients. They are designed to enhance your garden by introducing probiotic and symbiotic fungi. These fungi contribute to improved disease resistance, root development, and overall plant vigor. They're particularly useful in creating a healthier root zone and increasing nutrient and water exchange.

2. How do Root Roids Granules compare to regular inoculants?

Root Roids Granules offer distinct advantages over traditional liquid inoculants. They are easy to disperse and are completely dust-free. Unlike liquid versions, you can broadcast the granules directly onto your garden or scratch them into the soil surface of containers. Additionally, the specialized granule carrier serves as a long-term habitat for beneficial bacteria and helps retain excess nutrients in the root zone.

3. How does Mycorrhizae work with plants?

Mycorrhizae is a beneficial fungus that resides on plant roots. It forms a mutually beneficial relationship with the plant, transferring nutrients and water to the plant in exchange for carbohydrates. This process enhances plant health and growth while also helping to outcompete and eliminate harmful organisms.

4. How should Root Roids Granules be used?

Transplanting: Spread 1 to 2 scoops evenly under and around the root ball. Larger transplants can use 3 to 4 scoops without the risk of burn.

Existing Soils: Apply 1 to 2 scoops per plant, scratching them into the soil surface. They can also be mixed with compost or broadcast with your preferred fertilizer blend at a rate of 50g per m2. Avoid exposing the granules to direct sunlight.

New Soils & Potting Media: Mix 50g of Root Roids Granules with 50L of potting media. They can also be safely used in propagation without the risk of harming young plants.

5. How often should Root Roids Granules be reapplied?

Reapply Root Roids Granules every month during the active growing season. During periods of inactive growth, you can apply them bimonthly to achieve maximum results.

6. What is the main difference between Granules & the Powder version?

What differentiates your granular Mycorrhizal inoculant from other products?

Our granular Mycorrhizal inoculant was developed to offer customers a high-quality alternative without the cost associated with imported products. It directly competes with well-known products like Mykos.

However, customers who are interested in trying the product they've "heard and read" about should be directed to our original powder formulation.



